

本
期
导
读

A26
杭州违停车辆一概拖走
A26
色狼“董事长”欺骗无知
求职女大学生

长三角

A27
长三角推醉心夜色体验之旅
A27
大丰电视直播“鹿王争霸”

本报长三角新闻中心主编 | 第 371 期 | 2013 年 6 月 5 日 星期三 责编:张智颖 视觉:叶建英

国内市场三分天下有其一

南通崛起海工装备产业

本报讯(特约记者 蔡云飞)近日,南通明德重工与协同企业一起新接挪威一家船东 2 艘海工订单,合同金额约 1.44 亿美元。截至目前,南通船企目前手持海洋工程装备订单达 60 多亿美元,产品覆盖从近海到深海的各类海工装备。该海工装备产业规模稳居全国第二,独占全国海洋工程市场 1/3 份额。

打造“世界船谷”

作为中国船舶工业重要生产基地的南通,尽管也受到国际航运寒流的影响,但因为他们未雨绸缪,率先转向船舶行业高端领域——海工产品的设计建造,如今已尝到了转型升级的甜头。去年南通海洋工程

新兴产业实现产值 154.4 亿元,同比增长 21%。新接订单共计 28 个产品,合同总额 27 亿美元,同比增长 35%。全年新承接了半潜式居住平台、浮式生产储油船(FPSO)、LNG 再气化装置、钻井包等一批产品,拥有 10 多个全国、全球首制海工产品。

“据江海之会、扼南北之喉”,南通有着发展船舶工业独特的岸线优势。随着中远船务、中远川崎等中远系企业入驻沿江,船舶制造业即被列为南通支柱产业,全力打造拥有高科技含量的“世界船谷”的目标,并制定了一系列配套优惠措施,吸引江苏熔盛重工、振华重工、明德重工、蛟龙重工、道达科技等造船企业纷纷落户。

三大企业轮番发力

2009 年 11 月,以修船起家的南通中远船务,是南通最早进军海洋工程领域的企业,早在 2 年多前就成功交付具有自主知识产权的世界首座最先进圆筒型超深水海洋钻探储油平台——“希望 1 号”。目前,南通中远船务已有生效订单 4 座,每座造价 5.7 亿美元,国际市场占有率为 100%。

2010 年,以生产港口机械闻名的振华重工南通生产基地也与龙源电力集团有限公司合作,进军海上风电安装设备制造领域,仅过了 1 年就建成我国第一艘可以在潮间带实施风电安装的 800 吨全回转起重

船。以生产冰区加强型巴拿马散货船为主要船型的江苏熔盛重工,在去年成功交付国内首艘超深水海洋铺管船的基础上,当年又成功接获海外 30 亿港币的钻井平台工程。

从制造到“智造”

海洋工程领域巨大的商机和南通发展海工装备发展的优越条件,吸引众多国内船企抢滩掘金。目前,投资 20 亿的宏华海洋基地一期、投资 10 亿的蓝岛海工等 21 个重点海工项目已竣工投产,总投资 100 亿元的招商局江苏海工及修造船基地项目正式落户,该项目将建设国家级海工装备、船舶制造研究院,将助推南通制造向南通智造转变。

开启台商创新发展之路

南通将举办台商产业转型升级峰会

本报讯(记者 张智颖)由国台办指导,全国台企联及南通市政府联合举办的“2013 台商产业转型升级峰会——开启台商第三阶段创新发展”将于 6 月 7 日至 9 日在江苏南通市举行。此次峰会将邀请业者和专家参与两场专题研讨、一场交叉论坛。国台办及海协会海基会负责人将参加此次峰会。

全国台企联会长郭山辉认为,南通无疑是继东莞、昆山之后,最有条件成为华东地区台资新的集聚地,他希望透过峰会,能替台商找出一条由第二产业转型第三产业的可行之路,台企联也有必要提醒台商转型升级的必要性,如此才能在竞争日益激烈的市场上生存下去。

去年 9 月,在南通举行的台商转型升级峰会,吸引超过 300 位台商和 30 多家媒体出席。南通台商转型升级峰会,与南京紫金山论坛、昆山电子电机博览会并称江苏涉台经贸交流“3 大会”。

海宁将办皮革时尚周

本报讯(记者 梅璎迪)2013 中国裘皮·皮革时尚周将于 6 月 6 日至 17 日在浙江海宁举行。时尚周将首次出现意大利展团,31 个国内外品牌要举行专场发布。

本报讯(记者 梅璎迪)近日,总投资 30 亿元的上海国际(淮安)科技产业园正式签约落户淮安工业园区。这标志着沪淮两地合作由过去单纯的项目合作升级为园区平台合作。

上海国际(淮安)科技产业园是由上海国际集团投资打造的上海地区产业转移基地和高新科技研发基地,重点发展电子信息、高端机械、

园区合作 借港出海

上海国际科技产业园落户淮安

高端家纺等科技密集型产业。该项目的落户为淮安承接上海产业转移、发展高新技术产业搭建了新的平台,也使淮安市区域合作由过去单纯的项目合作升格为园区平台合作。

近年来,作为长三角北翼重要城市的淮安提出“接轨大上海、融入长三角”的发展战略,借助上海国际大港加快淮安“借港出海”,实现由“运河经济”向“海河经济”的转变。

夏季养生先养阴,养阴首选铁皮石斛

国人讲究养生,所谓养生,即先养后生,养好身体才能提高生命质量。2000 年前的《黄帝内经》讲“上医治未病”,就已把养生防病放在首要位置。

养生要持之以恒,更讲求持之以恒——阴阳平衡。现代人熬夜、抽烟、长时间玩手机等生活方式,阴虚已为常态。

为什么说养生先养阴

人有三宝——精、气、神,中医专家曾打了个形象的比喻,“精”就是电源,“气”是电线,“神”为灯泡,中医望诊望的就是神,通过观察你的灯泡亮不亮,来推断是电源还是导线出了问题,这就是中医的诊病思路。

所以“精”为初始之本,而“精”由什么组成?人体的血和津液都归于“精”,又称“阴精”。津液包括除血液外的一切液体,如组织间液、细胞内液、血浆、唾液、胃液、泪液、汗液、关节滑液、尿液等,起到滋润和濡养的功能,如润泽皮毛、肌肉、脏腑,充养骨髓和脑髓,润滑关节、眼、口、鼻等。

当我们的身体出现阴液匮乏的时候,就会出现各种问题,热病或久病的人,往往形瘦肉脱,就属于伤阴的临床表现。

阴液为生命之本,可惜现代人并未充分认识它。该睡的时候不睡,上班时电脑下班玩手机,抽烟喝酒应酬,饮食油腻等,都是耗损阴液的生活习惯。明白了道理,养生就不会盲目,也不会徒劳无功地做表面工夫。

“滋阴”首选铁皮石斛

如果你经常手脚心发热,脸上冒火,面颊偏红,耐受不了夏天的暑热,常感到眼睛干涩,口干咽燥,总想喝水,皮肤干燥,经常大便干结,容易失眠,性情急躁,精神状态差,就是身体在提醒阴液缺失了。

在传统中药材里,铁皮石斛是公认的滋阴上品,如果将人体比喻成一棵大树,那么铁



■ 寿仙谷铁皮石斛仿野生栽培基地(国家优质道地药材示范基地)

皮石斛则是肥沃滋润的土壤,让其枝繁叶茂。《神农本草经》记载铁皮石斛“主伤中、除痹、下气、补五脏虚劳、强阴、久服厚肠胃”。尤其南方燥热,故炎夏时,铁皮石斛是药房里的主推产品,近些年在长三角地区颇受欢迎。

铁皮石斛是一味传统名贵中药材,《道藏》将其列为“中华九大仙草”之首,属气生兰科草本植物,经炮制后又名铁皮枫斗。野生铁皮石斛因濒临灭绝,早在 1987 年国务院颁布《野生药材资源保护管理条例》中已禁止采挖。近年来通过人工育种解决了铁皮石斛的种植问题,但栽培技术的好坏使效果差异较大。

寿仙谷药业中标成为铁皮枫斗国家标准制订单位

人讲“先天之精”,药材也一样,品种的先天气优势决定了后天的品质。寿仙谷药业对铁皮石斛进行了近十年的基础研究。1997 年开展对铁皮石斛优良品种的选育及仿野生有机栽培技术的研究,其间采用航天搭载等高新技术育种,成功选育出了多糖含量高达 47.1% 的国家新品种“仙斛 1 号”(国家药典规定的铁皮石斛多糖含量标准为 25%),首创生态

有机栽培技术(不使用农药、化肥等化学合成物,在加工过程中不添加防腐剂、色素、香精等任何人工添加剂或辅料)。填补了铁皮石斛品种及生态有机栽培技术的空白。

寿仙谷药业还与浙江中医药大学合作,以绝对优势成为铁皮枫斗及相关药材国家质量标准制订单位,2012 年获国家农业部首个铁皮石斛地理标志保护。

如今,在山谷深处仙雾缭绕的武义源口水库等地,寿仙谷药业建起宛若世外桃源的 4800 亩有机国药栽培基地,已是国内少数通过有机及 GAP 双认证的国家优质道地药材示范基地。

据悉,6 月 1 日-23 日,寿仙谷药业推出购物满即送新鲜有机铁皮石斛的活动(详见终端海报)。

活动地点:上海市第一医药商店、南京东路蔡同德堂、静安寺雷允上药城、老庙童涵春堂、淮海中路劲松药房、延安西路北京同仁堂、南京西路雷允上、天钥桥路天寿堂、杨浦华氏大药房、川沙养和堂、松江余天成堂、一德大药房(淞滨路/长江南路)、徐家汇东方商厦、虹桥友谊商城、五角场百联又一城、南方友谊商城、南桥东方商厦、中环友谊商店

常见铁皮石斛产品一览表

铁皮石斛:鲜品,表皮为铁绿色,茎有黑节,叶有铁锈斑,易于辨别铁皮石斛植物特点。侧重清热,洗净后可直接嚼服,也可煎水服用,或榨汁。

铁皮枫斗:铁皮枫斗是铁皮石斛加工后的干品,偏重滋阴。《中国药典》称铁皮枫斗“专滋肺胃之气液,气液冲旺,肾水自生,善于养阴生津,治阴虚津亏诸症”。服用时最好久煎数小时,不建议简单泡水。另外,制成干品后,铁皮枫斗和普通枫斗外形上很难区别,消费者购买时要注意,两者在服用效果和市场售价上区别很大。

铁皮枫斗颗粒:由于铁皮枫斗需久煮且一味浓煎,其味才出,服用不便,所以现代多以提取有效成分的方式制成颗粒冲剂。选择这类产品主要看配方,是否含葡萄糖,有效含量是多少,配料是否科学合理(如添加灵芝来改善铁皮枫斗不利胃寒者服用的弱点)。

铁皮石斛花:目前最为名贵的花茶之一,每公斤售价高达 4 万多元,因每年仅 6 月开花一次,繁殖率仅为 17%,其花稀有珍贵。夏天可泡些铁皮石斛花消暑,花朵泡淡后可直接食用。

铁皮枫斗灵芝浸膏:《本草备要》记载铁皮石斛:“味淡而难出,必须熬膏,用之为良”。铁皮枫斗灵芝浸膏,有清补养生上品之称,尤其适合天气炎热干燥时滋阴补虚之用。该配方取自唐代御医叶法善的验方,选取 4 年生有机铁皮石斛,和 40 年树龄原木栽培的有机赤灵芝为主料,20:1 浓缩提取,价格比较高,但效果也是铁皮石斛系列产品中,最快、最明显的。

寿仙谷
中国驰名商标
咨询专线
021-64864058